关于电商物流降本增效促进电商发展的
实施意见
（征求意见稿）
各县区人民政府、开发区管委，市直相关单位：
为加快电子商务物流发展，提升电子商务发展水平，降低快递物流成本，提高流通效率，经市政府同意，结合我市实际提出如下实施意见：
一、总体要求
坚持市场主导、政策扶持、创新驱动、协调发展的原则，不断提升我市电商物流的信息化、标准化、集约化水平。电商物流创新能力进一步提升，先进物流装备、技术得到广泛应用。一体化运作、网络化经营能力进一步增强，运输、仓储、配送等各环节协调发展，紧密衔接。电商物流成本显著降低，效率明显提高，供应链服务能力大大增强。
二、工作重点
（一）建设完善电商物流体系。
围绕电子商务发展需求，构建统筹城乡、连接全国的电商物流体系。坚持物流规划引领，加强分拨中心、配送中心和末端网点建设，推进电商、客运、物流、快递等为一体的农村综合运输服务站点建设。对新建或改建1万平米以上且为5家以上（含）我市电商企业进行仓配一体化服务的标准化仓储设施、快件分拨中心，按项目投资额（不含土地费用）的5%给予补助，最高不超过200万元。对国内排名前10位的快递企业在六安设立区域分拨中心并运营的，给予80万元的一次性奖励。（责任单位：市发改委、市财政局、市交通运输局、市邮政管理局、各县区人民政府、开发区管委）
（二）提高电商物流两化水平。
鼓励和支持电商物流企业利用信息化、智能化手段，加强技术和商业模式创新，推动电子商务与物流的融合发展、良性互动。对电商物流企业投资建设的物流信息平台、仓配一体化信息平台等项目投资额达500万元以上的，按项目投资额的5%给予一次性奖补，最高不超过100万元。支持快递自动智能分检配备，对设备投资额达300万元以上的，按投资额的10%给予一次性奖补，最高不超过100万元。（责任单位：市发改委、市财政局、市邮政管理局、各县区人民政府、开发区管委）
（三）加快农村电商物流发展。
推进“快递下乡”工程，整合利用现有邮政、供销、交通等物流资源，推进客运、物流、快递等为一体的农村综合运输服务站点建设，利用农村客运班车代运邮件快件。提高行政村快递的通达率、投送频次和网点快递收发兼容度，到2022年，实现建制村电商寄递配送全覆盖。对我市参与电商扶贫的电商企业（网络店铺注册执照为本地）年发货农产品快递单在不少于2万单的，给予每单1元的补贴，最高6万元。对贫困户通过村级电商服务网点邮寄自产网销农产品的，给予每单5元的补贴，每户每年不超过300元。对中小电商微商收购贫困村、贫困户农产品进行网络销售，并通过村级电商服务网点对外邮寄且年快递单量不少于2000单的，给予每单2元的补贴，最高1万元。（责任单位：市商务局、市财政局、市交通运输局、市邮政管理局、各县区人民政府、开发区管委）
（四）加强冷链物流建设。
加快以鲜活农产品、食品为主的电子商务冷链物流发展，依托先进设备和信息化技术手段，构建电子商务全程冷链物流体系。支持建设具有预冷、冷藏、初加工、调运等功能的果蔬、食用菌等特色农产品产地集配中心。对本市电商企业冷链物流项目投资50万以上、冷库规模达到30立方米以上，配备冷库、常温库、储存架（箱、柜），分捡、装卸工具以及冷藏或冷冻运输车、冷藏配送集装箱等低温运输工具的，按其决算金额的30%给予一次性奖补，最高不超过50万元。对本市快递物流企业购置冷链运输车辆、全程温湿度监控设备、蓄冷保温（隔热）箱、联运冷藏集装箱，总投资100万元以上的，按不高于投资额30%、最高50万元予以补助。 （责任单位：市发改委、市财政局、市商务局、市农业农村局、市邮政管理局、各县区人民政府、开发区管委）
三、保障措施
（一）加强组织领导。电商物流涉及发改、财政、交通、商务、邮政管理等多部门，各相关单位要协同工作，形成合力，共同推动电商物流降本增效，促进电商发展。市电商领导小组办公室要加强业务指导，充分发挥组织协调作用。各县区人民政府、开发区管委是直接责任主体，在工作部署、政策安排、项目落地等方面要明确责任、细化分工、狠抓落实。
（二）加强督查考评。由市委督查室、市发改委、市商务局牵头，结合我市电商发展和服务业发展目标考核，加大对各县区、各部门政策落实情况的督查、考评力度。各县区、各部门定期报告工作进展情况。要及时总结推广电商物流发展中的经验，健全发展长效机制，放大电商与快递物流的协同发展效应。
（三）加强财政支持。市财政统筹安排市级电商物流发展专项资金，市商务局联合市发改委、市邮政管理局根据各县区具体实际和上年度资金使用绩效情况进行分配。各县区应根据意见要求和本地实际，制定具体实施细则，细化支持内容、补贴标准、组织申报、资金拨付等内容，推动项目落地，提高财政资金使用效率。

附：本实施意见起草相关政策依据

本实施意见起草相关政策依据
[bookmark: _GoBack]1.中央、省、市《关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见》中关于“完善县乡村物流基础设施网络”内容。
2.国务院办公厅、安徽省政府办公厅《关于推进电子商务与快递物流协同发展的实施意见》
3. 国家邮政局、国家发展改革委、财政部、农业农村部、商务部、文化和旅游部、供销合作总社《关于推进邮政业服务乡村振兴的意见》
4.省内其他地市服务业发展政策，《合肥市人民政府办公厅关于印发合肥市培育新动能促进产业转型升级推动经济高质量发展若干政策实施细则的通知》（合政办〔2018〕24号）、《马鞍山市人民政府关于印发马鞍山市扶持产业发展若干政策的通知》（马政〔2017〕51号）、《阜阳市实施“双轮驱动”战略促进现代服务业发展的若干政策》（阜政办〔2018〕21号）等文件相关条款。
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